
탐구 학습
정수와 유리수의 덧셈은 어떻게 하나요?

열기 모형 자동차가 기준점 O에서 오른쪽으로 5`m 갔다

가 후진하여 왼쪽으로 2`m 간 후에 멈추었을 때, 그 

지점의 위치를 말하여 보자.

다지기 기준점 O에서 오른쪽으로 5 m 갔다가 후진하여 왼

쪽으로 2 m 간 후에 멈춘 지점의 위치는 기준점에

서 오른쪽으로  m 간 곳이다.
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탐구 학습에서 모형 자동차가 기준점에서 오른

쪽으로 가는 것을 양의 부호 +로, 왼쪽으로 가는 

것을 음의 부호 -로 나타내면 멈춘 지점의 위치

는

(+5)+(-2)=+3

이라고 할 수 있다.

다음과 같이 오른쪽으로 가는 것을 양수, 왼쪽으로 가는 것을 음수로 나타내어 

수직선을 이용한 정수의 덧셈 방법을 알아보자.

➊ (양의 정수)+(양의 정수)
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출발
오른쪽으로 3만큼

가고
오른쪽으로 2만큼

가면
오른쪽으로 5만큼

간 위치

 (+3) + (+2) = +5
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출발

키우기 모형 자동차가 멈춘 지점의 위치를 정수의 덧셈을 이용하여 나타낼 수 있을까?

정수와 유리수의 덧셈

정수와 유리수의 덧셈
정수와 유리수의 덧셈 원리를 이해하고, 그 계산을 할 수 있다.

정수의 덧셈을 이용하여 2명의 학생이 전학을 가고 3명의 학생이 전학을 오면   

1명이 늘어난다는 것을 설명할 수 있다.
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➋ (음의 정수)+(음의 정수)

➌ (양의 정수)+(음의 정수)

➍ (음의 정수)+(양의 정수)

수직선을 이용한 정수의 덧셈은 다음과 같이 두 수의 절댓값을 이용하여 계산한 

결과와 같다. 

(+3)+(+2)=+5=+(3+2)  

(-3)+(-2)=-5=-(3+2)  

(+3)+(-2)=+1=+(3-2)

(-3)+(+2)=-1=-(3-2)

(+3)+(+2)=+5=+

(-3)+(-2)=-5=-

(+3)+(-2)=+1=+

(-3)+(+2)=-1=-

-3

-2 출발

-5 0-1-2

-5

-3-4

왼쪽으로 3만큼
가고

왼쪽으로 2만큼
가면

왼쪽으로 5만큼
간 위치

 (-3) + (-2) = -5

+1

+5+4+3+1 +20

+3

-2출발
오른쪽으로 3만큼

가고
왼쪽으로 2만큼

가면
오른쪽으로 1만큼

간 위치

 (+3) + (-2) = +1
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-1
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-5 -4 -3 -1-2 0

출발
왼쪽으로 3만큼

가고
오른쪽으로 2만큼

가면
왼쪽으로 1만큼

간 위치

 (-3) + (+2) = -1

차는 큰 수에서 작은 수를 

뺀 값이다.

정수와 유리수의 덧셈

➊ 부호가 같은 두 수의 합은 두 수의 절댓값의 합에 공통인 부호를 붙인 것과 같다.

➋  부호가 다른 두 수의 합은 두 수의 절댓값의 차에 절댓값이 큰 수의 부호를 붙인 

것과 같다. 

어떤 수와 0의 합은 그 수 

자신이다.

일반적으로 유리수의 덧셈도 정수의 덧셈과 같은 방법으로 한다.
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다음을 계산하시오.

⑴ (+3)+(-3) ⑵ (-2)+(-5)

⑶ (+1.5)+(-2.3) ⑷ {-;3@;}+{+;4#;}

예제 1

| 정수와 유리수의 덧셈하기

⑴ (+3)+(-3)=+(3-3)=0

⑵ (-2)+(-5)=-(2+5)=-7

⑶ (+1.5)+(-2.3)=-(2.3-1.5)=-0.8

⑷ {-;3@;}+{+;4#;}={-;1¥2;}+{+;1»2;}=+{;1»2;-;1¥2;}=+;1Á2;

풀이

다음을 계산하시오.

⑴ (+4)+(+7)  ⑵ (-11)+(+9)

⑶ (-6.5)+(-5.2) ⑷ {+;2&;}+{-;5$;}

문제 1

다음을 계산하시오.

⑴ {-;5@;}+(+1.25) ⑵ (+0.55)+{+;1¦0;}

문제 2

 ⑴ 0 ⑵ -7 ⑶ -0.8 ⑷ +;1Á2;

일반적으로 소수와 분수의 덧셈은 소수를 분수로 고치거나 분수를 소수로 고쳐

서 계산한다.

다음을 계산하시오.

⑴ (+0.25)+{-;4#;} ⑵ {-;2&;}+(-2.5)

예제 2

| 소수와 분수의 덧셈하기

⑴ (+0.25)+{-;4#;}={+;4!;}+{-;4#;}=-{;4#;-;4!;}=-;4@;=-;2!;

⑵ {-;2&;}+(-2.5)=(-3.5)+(-2.5)=-(3.5+2.5)=-6

풀이

 ⑴ -;2!; ⑵ -6

소수와 분수의 덧셈

절댓값이 같고 부호가 다른 

두 수의 합은 0이다.
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